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ASSEMBLÉE NATIONALE
13ème législature

affaires étrangères et européennes : budget
Question écrite n° 60742

Texte de la question

M. Hervé Féron interroge M. le ministre des affaires étrangères et européennes au sujet du déplacement du
Président de la République à New-York du 22 au 24 septembre 2009. En effet, également à New-York dans le
cadre d'un rapport du projet de loi de finances sur l'action extérieure de l'État, a constaté l'organisation par le
Président d'une « garden party » au profit de 4 000 Français vivant aux États-unis. Selon plusieurs sources, le
coût de cette opération serait de 400 000 euros pour la partie frais de réception, et 2 millions d'euros pour
l'organisation globale, dont la location du « Manhattan center studio ». Il souhaite avoir des explications sur de
tels engagements financiers et la nature de cette « garden party ». La visée électoraliste de cette manifestation
pose en effet le problème d'un financement par l'État.

Texte de la réponse

Il est de tradition que le Président de la République, lors de ses déplacements à l'étranger, s'adresse à la
communauté française et lui marque la reconnaissance de la nation, pour la contribution qu'elle apporte au
rayonnement de notre pays. En se rendant à New York à l'occasion de la 64e Assemblée générale des Nations
unies, le Président de la République a tenu à rendre hommage à l'engagement de nos compatriotes expatriés,
qui servent l'État, qui entreprennent, qui enseignent, qui diffusent notre culture et nos valeurs, dans une
circonscription où sont inscrits quelque 28 000 Français, soit le quart de la communauté française immatriculée
aux États-Unis. Comme le sait l'honorable parlementaire, les frais afférents à ces réceptions ne relèvent pas des
programmes mis en oeuvre par le ministère des affaires étrangères et européennes mais sont pris en charge
par le budget des services de la présidence de la République.
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